



ଏକାକ ରୋବଟ୍ ପ୍ରଣୟା ଆରିଆ

ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ...

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME-42 ■ ISSUE-201 ■ BHUBANESWAR ■ THURSDAY ■ 16 JANUARY 2025 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୦୧ ■ ଲୁଚନେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ■ ୧୬ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ. ୬.୦୦

୮ ବର୍ଷର ପିଲାକୁ ଝୁଣି ଖାଇଗଲେ କୁକୁର

ନୂଆପଡ଼ା/କୋମନା, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଜଣେ ୮ ବର୍ଷର ଶିଶୁକୁ କୁକୁର କାମୁଡ଼ି ଖାଇଛି। ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ପରିବାର କର୍ତ୍ତାବ୍ୟକର ଇଟାଭାଟିରେ କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଶିଶୁକୁ କୁକୁର କାମୁଡ଼ି କାଅନ୍ତା ଖାଇଯିବା ଭଳି ଏକ ଛାତିଥରା ଘଟଣା ଘଟିଛି।

କୋମନାକୁ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବାକୁ ଯାଇଥିବା ସମୟରେ ବାଟରେ ବୁଲୁଥିବା ସମୟରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ତଳେ ପକାଇ କାମୁଡ଼ି ଜୀବନ ନେବା ପରେ ଦେହର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ଅଂଶକୁ ଖାଇଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକ ଆସି ଦେଖିଲାବେଳକୁ ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନେବା ପରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବିକଳିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୃତଦେହର ବ୍ୟବହାର ଚାଲିଥିବା ପରିବାର ଲୋକ ଯୋଗ ଯୋଗେ ଆମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଖବରର ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଆଜିକୁ ୧୫.୧



ଗିରଫ ହେଲେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୁନ୍

ସିଂଗାପୁର, ୧୫.୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଶେଷରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୁନ୍ ସୁକ୍ ଯୋଗ ରୂପରେ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯୁନ୍ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ସାମରିକ ଶାସନ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଉଦ୍ଧୃତ ବିରୋଧୀ ଏବଂ ଶାସକ ଦଳ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତାକୁ ସମାଲୋଚନାର ପାତ୍ର ହେବା ସହିତ ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହେଉଥିବା ମହାଭିଯୋଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଲାଗି ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପରେ

କିଛି ଦିନ ତଳେ ଯୁନ୍ ଗିରଫ କରିବାକୁ ପୁଲିସ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ହେଲେ ସେତେବେଳେ ଯୁନ୍ ସମର୍ଥକମାନେ ତାକୁ ବିରୋଧ କରିବା ସହିତ ପୁରୁଷାକର୍ମୀମାନେ ମଧ୍ୟ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ବିରୋଧ ଚାଲିଯିବା ସହ ଯୁନ୍ ସମର୍ଥକମାନେ ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇ ହରତାଳ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ପୁଲିସ ନାଚାର ହୋଇ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ହେଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପକ୍ରମରେ ପୁଲିସ ଯୁନ୍ଙ୍କୁ ରୂପରେ ଗିରଫ କରିଛି।



ସ୍ଥିର ହୋଇନାହିଁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଛପା ହୋଇନାହିଁ ବହି ବିନା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଏନ୍‌ଇପି ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ନାହିଁ, ବହି ଛପା ଯାଇ ନାହିଁ। ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଆବଶ୍ୟକ ସଂଖ୍ୟକ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇ ନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ଓ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍ତରରେ ୨୦୨୦ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି (ଏନ୍‌ଇପି)କୁ ପ୍ରଚଳନ ନିମନ୍ତେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗତ ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଏନ୍‌ଇପି ୨୦୨୦ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ତାହା ଏଯାବତ୍ ଝୁଲୁଣି ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରସାଦକୁ ଅନୁମୋଦନ ନ କରିବାରୁ ତାହା ବିଧାନସଭାରେ ଆଗତ ହୋଇ ପାରିଲା ନାହିଁ। ଏବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିନା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଲାଗୁ ନିମନ୍ତେ ନେଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିନା ଭିତ୍ତିଭୂମିରେ ଏନ୍‌ଇପି ଲାଗୁ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ରୁଗ୍ଣ

କରିପାରେ ବୋଲି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଓ ଅଭିଭାବକ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ ଓ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ତ୍ରୁଟିରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ୧୦+୨ ବଦଳରେ ୫+୩+୩+୪ ଢାଞ୍ଚାରେ ପାଠ ପଢ଼ିବେ ପିଲା ୬ ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସ୍କୁଲରେ ନାମଲେଖା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ଦିଆଯିବ ପ୍ରାଥମିକତା

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ୧୦+୨ ବଦଳରେ ୫+୩+୩+୪ ଢାଞ୍ଚାରେ ପାଠ ପଢ଼ିବେ ପିଲା ୬ ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସ୍କୁଲରେ ନାମଲେଖା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ଦିଆଯିବ ପ୍ରାଥମିକତା

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏନ୍‌ଇପି ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷାକୁ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ। ମାତ୍ର ତାହାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ଗୁଣାତ୍ମକ ଦେବା ସହିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ ହେବ। ମାତ୍ର ଏନ୍‌ଇପି ଲାଗୁ



୧୦+୨ ବଦଳରେ ୫+୩+୩+୪ ଢାଞ୍ଚାରେ ପାଠ ପଢ଼ିବେ ପିଲା ୬ ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସ୍କୁଲରେ ନାମଲେଖା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ଦିଆଯିବ ପ୍ରାଥମିକତା

ଗୁଣିଗାରେଡ଼ିରୁ ୩ ହତ୍ୟା ମାମଲା ଫାଶୀଦଣ୍ଡ କୋହଲ; ୯ ଜଣଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍

କଟକ/ଗୁଣ୍ଡପୁର, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସହରରୁ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଗଣ୍ଡାକାନ୍ଦି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ମାମଲାରେ ୯ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦା ଅଦାଲତ ଫାଶୀ ଦଣ୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ହାଇକୋର୍ଟ ଏହି ଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ କୋହଲ କରିଛନ୍ତି। ତାହାସହ ହତ୍ୟା ନିରୋଧ ଆଇନ ୨୦୧୩ (ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରିଭେନଟିଭ ଅଫ ଉଇଟ୍ ହର୍ସ୍ ଆକ୍ଟ-୨୦୧୩) ର ଧାରା ୪ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଦୋଷୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ହେଁ ଭାରତୀୟ ପିଙ୍ଗଳ କୋଡ ଧାରା ୩୦୨/୩୪୨/୩୬୪/୩୬୫/୨୦୧୩/୫୦୬/୩୪୨ରେ ନିର୍ଦ୍ଦା ଅଦାଲତଙ୍କ ଦୋଷୀ ଦାବ୍ୟ ସ୍ୱୀକାର କାମ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଫାଶୀ ଦଣ୍ଡ ବଦଳରେ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି

ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଦୌରା ଜଜ୍ଜଙ୍କ ଫାଶୀଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ କୋହଲ କରି ଦାୟର ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ଜଣ୍ଡିଏ ସଂଗମ କ୍ରମର ସାହୁ ଓ ଜଣ୍ଡିଏ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଟି ହତ୍ୟା ପାଇଁ ଆଜୀବନ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି ଖଣ୍ଡପାଠ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ୧୫.୧

ବ୍ୟବସାୟକୁ ସଂଘବଦ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ; ୧୫ ଲକ୍ଷ ଲୁଚ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁନି ଲୁଚେରାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ। ଦୁଇଦିନ ତଳେ ନବରଙ୍ଗପୁର ସଦରମହକୁମାରେ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଘରୁ ଲୁଚ୍ ଘଟଣାକୁ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ନପରୁଣ୍ଣ ରୂପରେ ପୁଣି ଜିଲ୍ଲାର ରାଜଘର ଆନା ଛତାବେତ୍ତା ସାମ୍ବାହିକ ବଜାରରେ ଦିନ ଦ୍ୱିପହରେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଫୁଲ ବନ୍ଧୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ମୁଖାପିଛା ଦୁର୍ଘଟନାରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୁତନାନ୍ତରାୟ, ରାଜଘର ଲୁଚର ପଠାଣ ସାହିରେ ରହୁଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ଅବଦୁଲ ଆନସାରି ନିଜ ଦୁଇ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଗୁଳି ଯୋଗା ଓ ସୁନ୍ଦର ଲାଠିଆଙ୍କ ସହ ପାରୁଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଛତାବେତ୍ତା ସାମ୍ବାହିକ ହାଟକୁ ଯିବା ସମୟରେ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ମୁଖା ପିଛା ୬ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ଅତର୍କିତ ଭାବେ ଫରାବନ୍ଧ ହୋଇ ବାଇକରେ ବସିଥିବା ତିନି ଜଣଙ୍କୁ ଠେଙ୍ଗା ସାହାଯ୍ୟରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଗ ଧରି ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଅବଦୁଲ ଆନସାରି ରାଜଘର ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣ ସାମାନ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁଲିସ ଅବଦୁଲଙ୍କ ଦୁଇ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିଛି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହରେ ଟଳିପଡ଼ିଲେ ସେବାୟତ ହସ୍ତିଚାଳରେ ମୃତ ଘୋଷଣା କଲେ ଡାକ୍ତର

ପୁରୀ, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଘଟିଛି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବା କରୁଥିବା ବେଳେ ଟଳି ପଡ଼ିଥିଲେ ଜଣେ ସେବାୟତ। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସେବାୟତ ଜଣକ ହେଲେ ପୁରୀର ବଡ଼ ସେବାୟତ ଜଗନ୍ନାଥ ମେଦାପ (୪୪)। ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ କିମ୍ପା ହୋଇଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଧୂପ ପାଇଁ ଗର୍ଭଗୃହରେ ପାଣି

ପକାଇ ସଫା କରୁଥିଲେ ସୁଆର ବଡ଼ ସେବାୟତ ଜଗନ୍ନାଥ। ଏହି ସମୟରେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ସେବାୟତମାନେ ତାଙ୍କୁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ବାହାରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ତୁରନ୍ତ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାଲ୍, ଏସ୍‌ପି ବିନାୟ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମାଣ୍ଡର ପ୍ରମୁଖ ହସ୍ତିଚାଳକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଶାନ୍ତୀ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଇଡି କିଣିବା ନାଁରେ ଅର୍ଥ ଚଳୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ବାଣ୍ଟିନେଲେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ ବାବୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ (ଇଡି) ବ୍ୟବହାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି। ବିନା ସୁଧରେ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ବାବୁମାନେ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ନେଉଥିବା ଅଗ୍ରାମ ଅର୍ଥରେ ଇଡି କିଣିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏହାକୁ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିନିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଇଡି କିଣିବା ପରେ ଏ ଫକ୍ତାନ୍ତ କାରକପତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ନିଜ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବା ପଥ, ମାତ୍ର ବାବୁମାନେ ଏହି କାରକପତ୍ର ଦାଖଲ କରୁନାହାନ୍ତି ଓ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରୁନାହିଁ।

ସୁଧ ସହ ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ବି ଖାତିର ନାହିଁ ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗରେ ବି ଘଟିଥିଲା ଅନୁରୂପ ଅନିୟମିତତା

ସହ ଟଙ୍କା ଫେରାଉଥିବା ଦିଆଯାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ମିଛ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଅଗ୍ରାମ ନେଇଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପା

ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମିଳିଥିବା ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନାୟତକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ୬ ଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଇଡି କ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ଅନୁମୋଦନ ପରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଟଙ୍କା ଅଗ୍ରାମ ଅନୁରୂପ ଗାଡ଼ି କ୍ରୟ ପାଇଁ ଅଗ୍ରାମ ନେଇଥିବା ନେଇଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଗାଡ଼ି କିଣି, ଗାଡ଼ିର ପଞ୍ଜିକରଣ ଓ ବାମା ପ୍ରମାଣପତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ସର୍ତ୍ତ ରଖା ଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଗାଡ଼ି ନ କିଣିଲେ ୧୨ ପ୍ରତିଶତ ୧୫.୧

ପୋଲାଭରମ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍‌ବେଗକୁ ନିଘା ନାହିଁ

ଶାନ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ସାରିବାକୁ ଜଳଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପରାମର୍ଶ ନେତା ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସଂସଦୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍‌ବେଗ ଉପଯୋଗୀ କରିଥିଲେ।

ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଜଳଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସଂସଦୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍‌ବେଗ ଉପଯୋଗୀ କରିଥିଲେ।

ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ପଚାରି ରୁଝିବା ସହ ପ୍ରକଳ୍ପର ବ୍ରିଟି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ସୁତନା ମିଳିଛି। ବିତ୍ତ୍ୱାନୁ ହେଉଛି ଷ୍ଟାଫ୍ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦେଶର ଜଳସମ୍ପଦ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍‌ବେଗ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ହେଁ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ବ୍ରିଟି କରିବାକୁ କମିଟି ଅଞ୍ଚଳ ସରକାରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ପ୍ରତି ୩ ମାସରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ କମିଟି ସମୀକ୍ଷା କରିବ ବୋଲି ନିଜ ଆଦୃ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୧୫.୧





ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ; କ୍ଷମା ମାଗିଲା ମେଟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳକୁ ନେଇ ପେପରୁକ୍ (ମେଟା) ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗ ଯେଉଁ ଭ୍ରମାତ୍ମକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ସେଥିପାଇଁ ଭାରତକୁ ତାଙ୍କ ମେଟା କମ୍ପାନୀ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ରେ ବିଶ୍ୱ ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ବହୁ ଦେଶରେ ଶାସକ ଦଳକୁ ପରାଜୟ ଦ୍ୱାରା ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲେ ହେଁ ଭାରତରେ ଫଳାଫଳ ଭିନ୍ନ ରହିଥିଲା ବୋଲି ମେଟା ଉଲ୍ଲେଖ କରି ନିଜର ଭୁଲ ପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି । ମେଟା ଇଣ୍ଡିଆ ଉପସଭାପତି ଶିବନୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏହି ଉପସଭାରେ ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ କ୍ଷମା ମାଗିଲା ।



ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ବର୍ଷ ଭାରତ ସମେତ ବହୁ ଦେଶରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅନେକ ଦେଶରେ ତାହା ସତ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଭାରତ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛି । ତେବେ ଭାରତକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର ଭୁଲ ବୟାନ ପାଇଁ ଆମେ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମେଟା ଏହି କ୍ଷମାପ୍ରାର୍ଥନା ପରେ ବିଜେପି ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଉପରେ ସହଜରେ ନିଜର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିବା ସହିତ ଏହା ୧୪୦ କୋଟି ଭାରତୀୟଙ୍କ ବିଜୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଅଧିକାଂଶ ବିଶ୍ୱରେ ମେଟାକୁ ଚ୍ୟାଲଞ୍ଜ କରି ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ବିପକ୍ଷକୁ ନିୟମ କରିଥିଲେ । ପରେ ପରେ ସମ୍ପର୍କ ନିଶ୍ଚଳ ହେବ ଅର୍ଥନୀତି ଯୋଗୁଁ ବିପକ୍ଷ କରିବା ସହିତ ମେଟାକୁ ସମନ ଭାରି କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । କୌଣସି ଦେଶର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ମିଥ୍ୟା କିମ୍ବା ବିଭ୍ରାନ୍ତକର ଖବର ପ୍ରସାରିତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ସେହି ଦେଶର ଛବି ମଳିନ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିବା ସହିତ ଜୁକରବର୍ଗ ଯେଉଁ ଭୁଲ କରିଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଭାରତବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ମାଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ । ଏହାର ଦିନକ ପରେ ମେଟା କ୍ଷମାପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି ।

କ୍ଷମା ମାଗିଲା ମେଟା : ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗତ ବର୍ଷ ଭାରତ ସମେତ ବହୁ ଦେଶରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅନେକ ଦେଶରେ ତାହା ସତ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଭାରତ ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛି । ତେବେ ଭାରତକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର ଭୁଲ ବୟାନ ପାଇଁ ଆମେ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମେଟା ଏହି କ୍ଷମାପ୍ରାର୍ଥନା ପରେ ବିଜେପି ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଉପରେ ସହଜରେ ନିଜର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିବା ସହିତ ଏହା ୧୪୦ କୋଟି ଭାରତୀୟଙ୍କ ବିଜୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଅଧିକାଂଶ ବିଶ୍ୱରେ ମେଟାକୁ ଚ୍ୟାଲଞ୍ଜ କରି ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ବିପକ୍ଷକୁ ନିୟମ କରିଥିଲେ । ପରେ ପରେ ସମ୍ପର୍କ ନିଶ୍ଚଳ ହେବ ଅର୍ଥନୀତି ଯୋଗୁଁ ବିପକ୍ଷ କରିବା ସହିତ ମେଟାକୁ ସମନ ଭାରି କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । କୌଣସି ଦେଶର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ମିଥ୍ୟା କିମ୍ବା ବିଭ୍ରାନ୍ତକର ଖବର ପ୍ରସାରିତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ସେହି ଦେଶର ଛବି ମଳିନ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିବା ସହିତ ଜୁକରବର୍ଗ ଯେଉଁ ଭୁଲ କରିଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଭାରତବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ମାଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ । ଏହାର ଦିନକ ପରେ ମେଟା କ୍ଷମାପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି ।

ଭାରତର ୩ ଆଣବିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଉପରୁ କଟକଣା ହଟାଇଲା ଆମେରିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ଆଣବିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତ ଏବଂ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ ସମନ୍ୱୟ ଓ ସହଯୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଲାଗି ଆମେରିକା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲା ବେଳେ ଭାରତର ୩ ପ୍ରମୁଖ ଆଣବିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଉପରୁ କଟକଣା ହଟାଇଛି । ମୁମ୍ବାଇସ୍ଥିତ ଭାବା ଆଟମିକ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସେଣ୍ଟର (ବାକି), ଇଣ୍ଡିଆନ ରେୟର ଆର୍ଥ ଏବଂ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଆଟମିକ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସେଣ୍ଟର (ଆଇଜିସିଆର) ଉପରୁ ଆମେରିକା କଟକଣା ହଟାଇଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଆମେରିକାର ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଜ୍ୟାକ୍ ସୁଲିଭାନ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ ବେଳେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଆଇଆଇଟିରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବା ଅବସରରେ ଏହି ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହିକ୍ରମରେ ଉପରୋକ୍ତ ତିନୋଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଉପରେ ଆମେରିକା କଟକଣା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି ।

ଛତିଶଗଡ଼ର ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିଲା ଇଡି

ରାୟପୁର, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ଛତିଶଗଡ଼ର ମଦ ଘୋଟାଳୀ ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପୂର୍ବତନ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଶ୍ରୀମତୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ରୁଧ୍ରବାର ଗିରଫ କରିଛି । ଛତିଶଗଡ଼ର ଗତ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଅମଳରେ ହୋଇଥିବା ମଦ ଘୋଟାଳୀରେ ପ୍ରାୟ ୨୧୬୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେରଫେର କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ କାଠିଆ ଲାଖଣୀ ସେତେବେଳେ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ । ମଦ ଘୋଟାଳୀ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅପରାଧକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବଦଳି ଚାଲିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସଂପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ ଠାରୁ କାଠିଆ ମାସିକ ଚାନ୍ଦା ଉଠାଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରିମାଣର ଅର୍ଥ ଆଦାୟ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଇଡି କହିଛି । ଏହି ଘୋଟାଳୀକୁ ନେଇ ଯେତେ ପରିମାଣର ଅର୍ଥ ହେରଫେର କରାଯାଇଥିଲା ତାହା କାଠିଆଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସେହି ଅର୍ଥର ସର୍ବାଧିକ ଭାଗ ସେ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଇଡି କହିଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଛତିଶଗଡ଼ରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ସମୟରେ ୨୦୧୯ ଓ ୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ମଦ ଘୋଟାଳୀ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଅନେକ ଉପାୟରେ ବିପୁଳ ଅର୍ଥ ଠୁକ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଇଡି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖୋଜତାଡ଼ କରି ଯାଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ।

ନୌସେନାରେ ସାମିଲ ହେଲା ଆଇଏନଏସ୍ ସୁରଟ୍, ନାଲଗିରି, ଭଗଣ୍ଡି



ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ସୁଦେଶା କ୍ଷୀନ କୌଶଳରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ୩ ପ୍ରମୁଖ ସୁକ୍ରପୋଟକୁ ପ୍ରାଥମିକ ମଧ୍ୟମ ଶ୍ରେଣୀ ନୌସେନାରେ ସାମିଲ ନୌସେନା ଘାଟିରେ କ୍ରମେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ସମର୍ପଣ କରାଯାଇଛି । ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଆୟୋଜିତ ଏକ ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଇଏନଏସ୍ ସୁରଟ୍, ଆଇଏନଏସ୍ ନାଲଗିରି ଏବଂ ଆଇଏନଏସ୍ ଭଗଣ୍ଡି ନୌସେନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି । ଭାରତୀୟ ନୌସେନାର ପ୍ରକଳ୍ପ ୧୬-୧ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍‌ରେ ପ୍ରମୁଖ ସୁକ୍ରପୋଟ ଭାବେ ଆଇଏନଏସ୍ ନାଲଗିରି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଯଥାସମୟରେ ଶେଷ ହେବା ସହିତ ଏହାକୁ ନୌସେନାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଆଇଏନଏସ୍ ଭଗଣ୍ଡିର କାଳକ୍ରମେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ ହେବା ପରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ୧୬-୧ ଶେଷ ଉପାଦାନ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଆଇଏନଏସ୍ ସୁରଟ୍ ଭାରତୀୟ ନୌସେନାର ୧୫ଟି ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରକଳ୍ପର ଚତୁର୍ଥ ଏବଂ ଶେଷ ଉପାଦାନ ଭାବେ ସାମିଲ ହୋଇଛି । ଏହି ତିନି ଲଢୁଆ ସୁକ୍ରପୋଟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକଣା ସମୟରେ ଶେଷ ହେବା ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ନୌସେନାରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଶୁଭିଚ୍ଚ୍ଛା କରିବା ସହିତ ଆମ୍ବନିଭର ଭାରତ ଯୋଜନାକୁ ଛୁରି ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ।

ସମସ୍ତ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଶୈତାଳୟ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଏବଂ ଶ୍ରେଣୀଗତ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ସର୍ବନିମ୍ନ ଶୈତାଳୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ନାନା ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଛି । ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ନ୍ୟାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗର ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେଇଛି । ଏହାକୁ ଦୂଷିତ କରି ରଖି ଦେଶର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଏବଂ ଶ୍ରେଣୀଗତ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଅବସ୍ଥାକୁ ସମ୍ବନ୍ଧିତ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସମସ୍ତ ଶୈତାଳୟ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୁରୁଷ, ମହିଳା ଏବଂ ଜିନିଷକୁ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଶୈତାଳୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିଷିଦ୍ଧ କରିବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ କହିଛନ୍ତି । ଶୈତାଳୟ, ଗାଧୁଆ, ଘର କିମ୍ବା ବିଗ୍ରାହ ଇତ୍ୟାଦି କେବଳ ଜଣକ ସୁବିଧା ପାଇଁ ହେଉଛି, ବର୍ଷ ଏହା ପ୍ରଦାନକାରୀକୁ ନେଇ ଜଣକର ସର୍ବନିମ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ।

ୟୁକ୍ରେନର ୧୦୦ଟି ସ୍ଥାନରେ ରୁଷ୍ଟର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

କିଭ୍, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): କିଛି ଦିନର ବ୍ୟବଧାନରେ ରୁଷିଆ ୟୁକ୍ରେନ ଉପରେ ପ୍ରଥମ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି । ବୃତ୍ତାନ୍ତର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଡ୍ରୋନ୍ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣରେ ୟୁକ୍ରେନର ବହୁ ସହର ଅପହରଣ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ୟୁକ୍ରେନ ୟୁକ୍ରେନ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ମଧ୍ୟରୁ ଏହା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ରୁଷ ସେନା ଏକାକୀରେ ୟୁକ୍ରେନର ୧୦୦ ଟି ସ୍ଥାନରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହିତ ୫୫୦୦ ଅଧିକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼ କରିଛି । ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ଉପରେ ରାତି ଅଧରେ ୬୦୦ ଅଧିକ ଡ୍ରୋନ୍ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି ରୁଷ ସେନା । କୃଷି ସାଗରର ଟିଏ-୯୫ ବୋମାବର୍ଷକ ବିମାନକୁ କୁଳ୍ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ନିକ୍ଷେପ କରି ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି । ଗତ ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ରୁଷିଆର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ।



ୟୁକ୍ରେନର ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରଭିତ୍ତିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ନିଶାଣ କରି ରୁଷ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି । ଏଥିରେ ରାଜଧାନୀ ସହର କିଭ୍ ଏକ ତଳନରୁ ଅଧିକ କୋଠା ଏବଂ ହୋଇଯାଇଛି । ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଅନେକ କୋଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଅନେକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ୟୁକ୍ରେନ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରକାଶ କରିନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ରୁଷିଆର ଏହି ଆକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ୟୁକ୍ରେନକୁ ବଡ଼ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ପଶ୍ଚିମ ୟୁକ୍ରେନ ସମ୍ବଳ ଅଣ୍ଡାରେ ପରାୟତ ହୋଇ ୟୁକ୍ରେନର ବିଭିନ୍ନ ସହର ଉପରେ ଏକାକୀରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ମୁଖ୍ୟତଃ ୟୁକ୍ରେନର ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରଭିତ୍ତିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ନିଶାଣ କରି ରୁଷ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି । ଏଥିରେ ରାଜଧାନୀ ସହର କିଭ୍ ଏକ ତଳନରୁ ଅଧିକ କୋଠା ଏବଂ ହୋଇଯାଇଛି । ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଅନେକ କୋଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଅନେକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ୟୁକ୍ରେନ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରକାଶ କରିନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ରୁଷିଆର ଏହି ଆକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ୟୁକ୍ରେନକୁ ବଡ଼ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ପଶ୍ଚିମ ୟୁକ୍ରେନ ସମ୍ବଳ ଅଣ୍ଡାରେ ପରାୟତ ହୋଇ ୟୁକ୍ରେନର ବିଭିନ୍ନ ସହର ଉପରେ ଏକାକୀରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ମୁଖ୍ୟତଃ ୟୁକ୍ରେନର ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରଭିତ୍ତିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ନିଶାଣ କରି ରୁଷ ଆକ୍ରମଣ କରିଛି । ଏଥିରେ ରାଜଧାନୀ ସହର କିଭ୍ ଏକ ତଳନରୁ ଅଧିକ କୋଠା ଏବଂ ହୋଇଯାଇଛି । ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଅନେକ କୋଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଅନେକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି ।

ମୋହନ ଭଗବତଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଶଦ୍ରୋହ: ରାହୁଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ବିଜେପି ଏବଂ ଆରଏସଏସ୍ ଦେଶର ସବୁ ସଂସ୍ଥାନକୁ ନିଜ କବଳକୁ ନେଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମନମାନା ଅନୁସାରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାନ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ କେବଳ ବିଜେପି କିମ୍ବା ଆରଏସଏସ୍ ନୁହେଁ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଲଢ଼େଇ କରୁଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି । ବୃତ୍ତାନ୍ତର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ କୋଟାଳ ରୋଡ଼ସ୍ଥିତ କଂଗ୍ରେସର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଉଦଘାଟନ ଅବସରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ରାହୁଲ ବିଜେପି ଏବଂ ଆରଏସଏସ୍କୁ ନିଶାଣ କରି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ରାହୁଲ ଆରଏସଏସ୍ ମୁଖ୍ୟ ମୋହନ ଭଗବତଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହିତ ସେ ନିକଟରେ ଦେଇଥିବା ବୟାନକୁ ମଧ୍ୟ ତାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ପାଳନ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ, ବର୍ଷ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବା ଦିବସରେ ପାଳନ କରାଯିବ ଉଚିତ ବୋଲି ମୋହନ ଭଗବତ କହିଥିଲେ ବେଳେ ରାହୁଲ ମୋହନଙ୍କ ଏହି ବୟାନକୁ ଦେଶଦ୍ରୋହ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ନେଇ ମୋହନ ଭଗବତଙ୍କ ବୟାନକୁ ମଧ୍ୟ ସେ ତାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି,

ବିଜେପି କିମ୍ବା ଆରଏସଏସ୍ ନୁହେଁ; ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସହ ବି ଲଢ଼ୁଛି କଂଗ୍ରେସ; ରାହୁଲ ରାହୁଲ ନିଜର ମସ୍ତିଷ୍କ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ: ହରଦୀପ ସିଂ



ମୋହନ ଭଗବତ ଦେଇଥିବା ବୟାନ ଆମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ଆକ୍ରମଣ । ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଆମ ସାଧାରଣର ପ୍ରକାର ନୁହେଁ ବୋଲି ମୋହନଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୁଲ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହା ଏକ ବଡ଼ ଅପରାଧ । ଏପରି କହିବା ଆମ ଦେଶର ସାଧାରଣ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପ୍ରତି ଅପମାନ । ଯଦି ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେଶରେ କେହି ଏଭଳି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ଆସିଥାନ୍ତେ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାହୁଲଙ୍କ ସମାଲୋଚନାକୁ ନେଇ ବିଜେପି ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସକୁ ଦୃଢ଼ ଜବାବ ଦେଇଛି । କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ ସିଂ ପୁରି, କେ ପି ନନ୍ଦା ଏବଂ ନିର୍ମଳା ସାତୋପନାସ ପ୍ରମୁଖ ରାହୁଲଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ନିଜର ମସ୍ତିଷ୍କ ଠିକ୍ ଅଛି କି ନାହିଁ ରାହୁଲ ତାହା ଭୁଲି ପରୀକ୍ଷା କରି ନେବା ଉଚିତ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ କହିଛନ୍ତି । ରାହୁଲ ଆମ ନିଜ ନିଜ ମନ୍ତବ୍ୟ ସହ କଠିନ ରହିଥିଲା ବେଳେ ଆମେରିକାର ଡିଏସ୍ ସେ ଏବଂ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ପ୍ରକୃତରେ ସେ ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ରାହୁଲଙ୍କୁ କଟାକ୍ଷ କରି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କେ ପି ନନ୍ଦା କହିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଉଦଘାଟିତ ପ୍ରାୟପାଞ୍ଚ ଦଶନ୍ଧି ପରେ କଂଗ୍ରେସ ନିଜର ନୂଆ ଠିକଣା ପାଇଛି । କୋଟାଳ ରୋଡ଼ ସ୍ଥିତ ନବ ନିର୍ମିତ କଂଗ୍ରେସର ମୁଖ୍ୟାଳୟ 'ଇନ୍ଦିରା ଭବନ'କୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ତାପନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟେ, ସାମ୍ବତ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଗାନ୍ଧୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅନେକ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଭାରତୀୟ ସେନାର ରୋବୋଟିକ୍ ଡଗ୍ ପରେଡ଼୍ ଶୋ'

ପୁନେ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ସେନା ପରେଡ଼୍ ଦିବସରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଭାରତୀୟ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ପୁନେ ଠାରେ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ 'ୟୁକ୍ସି (ମଲ୍ଟି-ୟୁସି) ଲେଗ୍ ଇଡି' ପରେଡ଼୍ ରୋବୋଟିକ୍ ଡଗ୍ ପରେଡ଼୍ ଶୋ' କରାଯାଇଛି । ଯନ୍ତ୍ର ଚାଳିତ କୁକୁରମାନେ ପରେଡ଼୍ କରିବାର ଶକ୍ତି ଦୃଶ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିମୋହିତ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏହି ରୋବୋଟିକ୍ କୁକୁର ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରତିକୃଳ ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତୀୟ ସେନାଙ୍କ ଲାଗି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ମାନବବିହୀନ ଡଗ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଗଠନ କରିବା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ଡଗ୍ ଚାଳିତ ହେଉଥିବା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଷ୍ଟିଲ୍ ମାଡ଼ ୧୯ ବର୍ଷ ବୟସରେ କିଭଳି ଆଧୁନିକତା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଏବଂ ୧୯୬୪ରେ ଭାରତରେ ଆୟୋଜିତ କୁମ୍ଭମେଳାକୁ ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ତାହା ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ଆସିଛି । ଷ୍ଟିଲ୍ ଏହି ହାତଲେଖା ଡଗ୍ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ହଲଚଲ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ବାଲ୍ୟବୟସ୍କ ଟିଏ ଗ୍ରାଉନକ ଉଲ୍ଲେଖରେ ୧୯୬୪ ମସିହାରେ ତାଙ୍କର ୧୯ତମ ଜନ୍ମଦିନର ଠିକ୍ ପୂର୍ବକ ଲେଖିଥିଲେ । ଏହି ହାତଲେଖା ଡଗ୍ ପରିଲେଖି ଷ୍ଟିଲ୍ କୁକୁର ଭାରତ ଏବଂ ଆଧୁନିକତା ପ୍ରତି ରହିଥିବା ଆଗ୍ରହକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ

ପୁନେ, ୧୫୧୧ (ଏକେନି): ସେନା ପରେଡ଼୍ ଦିବସରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତର ଭାରତୀୟ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ପୁନେ ଠାରେ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ 'ୟୁକ୍ସି (ମଲ୍ଟି-ୟୁସି) ଲେଗ୍ ଇଡି' ପରେଡ଼୍ ରୋବୋଟିକ୍ ଡଗ୍ ପରେଡ଼୍ ଶୋ' କରାଯାଇଛି । ଯନ୍ତ୍ର ଚାଳିତ କୁକୁରମାନେ ପରେଡ଼୍ କରିବାର ଶକ୍ତି ଦୃଶ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିମୋହିତ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏହି ରୋବୋଟିକ୍ କୁକୁର ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରତିକୃଳ ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତୀୟ ସେନାଙ୍କ ଲାଗି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ମାନବବିହୀନ ଡଗ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଗଠନ କରିବା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ଡଗ୍ ଚାଳିତ ହେଉଥିବା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଷ୍ଟିଲ୍ ମାଡ଼ ୧୯ ବର୍ଷ ବୟସରେ କିଭଳି ଆଧୁନିକତା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଏବଂ ୧୯୬୪ରେ ଭାରତରେ ଆୟୋଜିତ କୁମ୍ଭମେଳାକୁ ଆସିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ତାହା ମଧ୍ୟ ସାମାଜିକ ଆସିଛି । ଷ୍ଟିଲ୍ ଏହି ହାତଲେଖା ଡଗ୍ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ହଲଚଲ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ବାଲ୍ୟବୟସ୍କ ଟିଏ ଗ୍ରାଉନକ ଉଲ୍ଲେଖରେ ୧୯୬୪ ମସିହାରେ ତାଙ୍କର ୧୯ତମ ଜନ୍ମଦିନର ଠିକ୍ ପୂର୍ବକ ଲେଖିଥିଲେ । ଏହି ହାତଲେଖା ଡଗ୍ ପରିଲେଖି ଷ୍ଟିଲ୍ କୁକୁର ଭାରତ ଏବଂ ଆଧୁନିକତା ପ୍ରତି ରହିଥିବା ଆଗ୍ରହକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ

ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଛି । ଏଥିପାଇଁ ସୁଁ ମାର୍କ ମାସରେ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଆସିବ, କିନ୍ତୁ ଏହା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇନାହିଁ । ଏଥିସହିତ ସେ ତାଙ୍କ ଡିଡିର ଶେଷରେ 'ଶାନ୍ତି' ବୋଲି ଲେଖିଥିଲେ । ଯାହା ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଆଗ୍ରହକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଛି । ୧୯୬୪ରେ ଷ୍ଟିଲ୍ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲା ବେଳେ ପ୍ରଥମେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ନିମ କରୋଲି ବାବାଙ୍କ ଆଶ୍ରମ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ସେ ଭାରତରେ ପ୍ରାୟ ୬ ମାସ ବିତାଇଥିଲେ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ତତ୍ତ୍ୱ ଏବଂ ଏହିତ୍ୟକ୍ଷ୍ମ ଅତି ନିକଟରୁ ବୁଝିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ସ୍ୱାମୀ ଷ୍ଟିଲ୍ କି ଡିଡିର ପରେ ପଢ଼ିବା ଲରେନ ପରିଲେଖି କବୁ ଏବେ ନିରଞ୍ଜନ ଆଖ୍ୟାରେ ଆତ୍ମାଧ୍ୟାତ୍ମିକ କୌଶଳ ନିରି ମହାବାଜକ ଶିଷ୍ୟତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ।



କୁମ୍ଭମେଳାକୁ ନେଇ ଷ୍ଟିଲ୍ ୫୦ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଡିଡି ୪ କୋଟିରେ ନିଲାମ

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ନୋହିଲା

କଚେରୀ ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାମ ଅଧ୍ୟାପନ୍ତରିଆ

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ):

ବହୁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ କଚେରୀ ପୋଖରୀ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପନ୍ତରିଆ କଚେରୀ ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବା ନେଇ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଛି ସିନା, କାର୍ଯ୍ୟ କିନ୍ତୁ ଆଗେଇ ପାରିନି । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ତା'ର ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସମ୍ପ୍ରତି କର୍ମଚାରୀ ଶାସନ ଅନୁକୂଳ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ ସହରର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳୀରେ ଅବସ୍ଥିତ ତହସିଲ ଅଫିସ ଓ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର ଫଳଗୁ ବହୁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବହନ କରୁଥିବା ତଥା ସହର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଶହ ଶହ ବର୍ଷର ପୁରାତନ ଏକମାତ୍ର କଳାଶୟ କଚେରୀ ପୋଖରୀ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଓ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବା ନେଇ ପୂର୍ବ ବିଚେଡି ସରକାର ଅନୁମତି ଚେଷ୍ଟାର ମାଧ୍ୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏହାର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପନ୍ତରିଆ ହୋଇପଡ଼ିରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ପୌରପାଳିକାର ଅବହେଳା ଓ ଉଦାସୀନତା ଯୋଗୁଁ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାମ ଠିକ୍ ହୋଇ ରହିଥିଲା । ଚେଷ୍ଟର ହେବାର ୪ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଏହାର କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନ ହେବା ସହରବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତା'ର ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ସୁଦୂର ଅନୁସାରେ କଚେରୀ ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ୧ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ଶୁଭ ବିଧିଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଚେଷ୍ଟର ନେଇଥିବା ଠିକାଦାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରି କିଛି କାମ କରିବା ପରେ ଛାଡି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପୌର ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ସମାଧାନ କରାଗଲା



ଭାବେ ପଡ଼ି ରହିଥିବା ବେଳେ ଏହି ପୋଖରୀ ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ଗବାରେ ପରିଣତ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି । ଉଲ୍ଲେଖ ଥାଉ କି, ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଯାବତୀୟ ଆବଶ୍ୟକତା ମେଣ୍ଟାଇ ଥିବା କଚେରୀ ପୋଖରୀ କାଳକ୍ରମେ ସରକାରୀ ଉଦାସୀନତାର ଶିକାର ହୋଇ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ପୋଡି ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ସହରର କେତେକ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଶୈତ ସ୍ଥାନ ପାଳଟିଏ ଏହି ପୋଖରୀ ହୁଡ଼ା । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଯାତ୍ରୀ, ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧିକାଂଶ ଏଠାରେ ଗବା ହେବାରେ

ଲାଗିଛି । ଏପରିକି ତହସିଲ ଅଫିସର ପାଚେରୀକୁ ଲାଗିଥିବା ଦୁଇ ଏକରରୁ ଅଧିକ ପରିସାଧାରଣ ଏହି ପୋଖରୀ କ୍ରମଶଃ ଅବରୋଧକାରୀ କର୍ବକାରୀ ଚାଲିଯାଇଛି । ଏହି ପୁରାତନ କଚେରୀ ପୋଖରୀର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ କମାଇ ବିଧିଆରମ୍ଭ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ ଲାଗିରହିଛି । ତେବେ ସହରବାସୀଙ୍କ ବହୁ ଦାବି ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପୋଖରୀର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା । ତାରି ପାର୍ଶ୍ଵରେ ହୁଡ଼ା, ହୁଡ଼ାରେ ବସିବା ପାଇଁ ଚେୟାର, ପ୍ରାଚୀ, ସାଧ୍ୟକ୍ରମଣ ପାଇଁ ରାସ୍ତା, ପିଲାମାନଙ୍କ ଜଳକ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ବୋଟ୍, ପାଣିପୁଆରୀ, ଆଲୋକାକରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏଥିପାଇଁ ୨୦୧୯ରୁ ଏକ ଫଳକ ମାରି ପ୍ରଶାସନ ତୁପ୍ ବସି ପଡ଼ିଛି । ଗତ ୨୦୨୩ ମସିହା ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଏହି ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଠିକାଦାରଙ୍କ ମନମାନାକୁ ଏହାର କାମ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ଲୋକଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ପ୍ରାଥମିକ ଭାବରେ ଅଳ୍ପ କିଛି କାମ ଆରମ୍ଭ କରି ରହି ବିଲ୍ ଠାଉଯାଇ କାମକୁ ଅଧ୍ୟାପନ୍ତରିଆ ଅବସ୍ଥାରେ ଛାଡ଼ି ଠିକାଦାର ଓ ସର୍ବଲିଜରେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ଠିକାଦାର କୁ ମାରିଥିବାରୁ କଚେରୀ ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ପଥପ୍ରାନ୍ତ ଆଲୋଚନାକରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଅଲି ୧୫୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଲି ମହାଶ୍ରୀମତୀ ପଥପ୍ରାନ୍ତ ଆଲୋଚନାକରଣର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ । ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଡିଆରଡିଏର କ୍ରିଟିକାଲ ଗ୍ୟାଂପ୍ ପଞ୍ଚମ ମଞ୍ଚର ୨୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ଆଲୋଚନାକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଛି । ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ବିଜେଡି ଫରଠକ ଗାନ୍ଧୀ ମହାନ୍ତି, ପଥପ୍ରାନ୍ତର ସରପଞ୍ଚ ମହେଶ୍ଵର ତ୍ରିପାଠୀ, ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସମିତି ସଭା ମମତା ଦାସକ, ସମେତ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସୁବ୍ରତ ଦାସ, ମନୋଜ ମହାନ୍ତି, ନିର୍ମଳ ବେହେରା, କୃଷକ ପରିତ୍ରା, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବାସୁଦେବ କର, ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାରୀ, ତନ୍ଦ୍ରାଜିତ ରାଉତ, ଜଗନ୍ନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ, କୋଳିଡିଆ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ରମେଶ୍ଵର ମହାନ୍ତି, ହେମନ୍ତ ଧଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଛାତ୍ରମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କର୍ମୀ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ଶତାଧିକ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଆୟୋଜନର ଦାୟିତ୍ଵ ଆଣିଷ କର, ମାଧ୍ୟମାନଙ୍କ ଜେନା ଓ କୈଳାସ ତ୍ରିପାଠୀ ନେଇଥିଲେ ।

ସମାଜସେବାକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାରପାଟଣା ଗ୍ରାମର ସମାଜସେବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଦେବ ଦାସଙ୍କ ଦ୍ଵାବଶାହରେ ଚାଳି ମାରପାଟଣା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସେ ଚାଳିରୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ ପରେ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜସେବାରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଧିରେନ ସାହୁ, ଯୁବ ନେତା ରାଜେଶ୍ଵର ପଣ୍ଡା, ଡେପ୍ୟୁଟି ମୁଖ୍ୟ ବିଡିଓ ନମିତା ଦାସକ, ଡ଼ ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ଏସିଡିଓ ଉତ୍ତମ କିଶୋର ନାୟକ, ଅଭୟ ସାହୁ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗନ୍ନାଥ ଶତପଥୀ, ସାମ୍ବାଦିକ ପ୍ରମୋଦ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସୌମ୍ୟ ପୂଷ୍ପି ଓ ଶୁଭକେତବ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବତ ଦାସକ ପୁତ୍ର ସିତାଶ୍ରୀ ଦାସ, ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବିଶ୍ଵନାଥ ପରିଡ଼ା, ବାଲି ଉତ୍ତମ ଦାସ, ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ ଦାସ, ତନ୍ଦ୍ରାଶେଖର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ମା' କାଳୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ସଂଘ ଗଠିତ

ଓଳାଭର, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜକନିକା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଭିଭକ୍ତ ଓଳାଭର ପଥପ୍ରାନ୍ତ ଓ ତତ୍ଵାଳୀ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା, ସଚେତନ ନାଗରିକ, ସୁବିକଳାବାକୁ ନେଇ ମା' କାଳୀ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ସଂଘ ନାମରେ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠିତ ହୋଇଛି । ସୋମବାର ମା'କାଳୀ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶତାଧିକ ଉପଭୋକ୍ତା, ସୁବିକଳା ଯୋଗଦେଇ ଏକଜି ସଂଘ ଗଠନର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶଦ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ସଭାପତି ଭାବେ ଡ଼ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ଦାସକ ନାମ ଚୟନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସମାଜକ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପୂଷ୍ପି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଗଙ୍ଗାଧର ଦାସକୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସଂଘ ଗଠନ ଦ୍ଵାରା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସଭାପତି କହିଥିବାବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବାରେ ଗୁଣାତ୍ମକ ବିଗ ପ୍ରତି ସହବାନ ହେବାକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ସର୍ବଦା ସଂଘ ସଂଯୋଗ ସ୍ଥାପନ କରିବ ବୋଲି ସମାଜକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଦୁଇ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ଓକିଲ ଫାଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିଳ ଜଜ୍ ଅନୁରାଧା ଶର୍ମା ଓ ଜେଏମ୍ଏସିଏ ବିଶ୍ଵଭୂଷଣ ନାୟକଙ୍କୁ ବିଦାୟକାରୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି । ଫାଦ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ଵାସିତ୍ୟ ରୂପେ ଜଗତଂସିହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ ଶ୍ରୀନିବାସ ପ୍ରତିହାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ସଚନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କୁଜଙ୍ଗର ଅଭିଭକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଦୌରା ଜଜ୍ ଦାସି ପ୍ରକାଶ ବ୍ରହ୍ମା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ସର୍ବଜିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁଜଙ୍ଗ ଓକିଲ ଫାଦ ସମାଜକ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ନାରାୟଣ ଦାସସାବଦ, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଅମ୍ବୁ ଦାସ, ସତ୍ୟନାଥ ବିଶ୍ଵାଳ,



ରମେଶ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ଫାଦର ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ନଳିନୀ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଚିତ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁଜଙ୍ଗ ଓକିଲ ଫାଦ ସମାଜକ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ନାରାୟଣ ଦାସସାବଦ, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଅମ୍ବୁ ଦାସ, ସତ୍ୟନାଥ ବିଶ୍ଵାଳ,

ବିଚାରପତିଙ୍କ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟାର ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଦୁଃିହ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଚିତ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆନୁରାଧା ଶର୍ମାଙ୍କ ଭବାନୀପାଟଣାକୁ ବଦଳି ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିଶ୍ଵଭୂଷଣ ନାୟକଙ୍କୁ କୁଜଙ୍ଗର ବିଭିଳ ଜଜ୍ କୁଳଦିପ ତିରୁକନରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି ।

ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ମାର୍ଗାଘାଟ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଗାଘାଟ ଉପକ୍ରମଣିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା ବାଳିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ଵାସିତ୍ୟ ଭାବେ ତହସିଲଦାର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା ଯୋଗଦେଇ ବାଳିକା ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ହାସଲ କରି ନିଜେ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ସହ ଏକ ସୁରକ୍ଷିତ ସମାଜ ଗଠନରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଧିକ ପ୍ରାଣପତ୍ର ହୁଅନ୍ତୁ । ଏଥିସହିତ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଫାଯୋଜିକା ଡ଼ ଅନୁରାଧା ଦାସ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ସୁକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଫାଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ୮ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶିବିରରେ ୩୮୩ ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ । ପ୍ରଶିକ୍ଷିକା ଭାବେ ପ୍ରଶ୍ଵାସିକା ନାୟକ, ଅଭିଭା ବେହେରା, ରୁନୁପ୍ରିୟା ସାମନ୍ତରାୟ, ରୁପାଲି ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ମାନସା ଦଳାଇ, ସସ୍ମିତା ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଶିକ୍ଷିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପରିଡ଼ା ପ୍ରାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସଭାକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଫାଯୋଜିକା ଡ଼ ଉଦାସୀନା ଅନ୍ୟତମ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଅଲି, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଅଲି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଳକାରୀ ପଥପ୍ରାନ୍ତ ହାଇସ୍କୁଲରେ ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶେଷ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । 'ପାଦ ପୁଲର ଗୀତ' ଉପନ୍ୟାସର ଲେଖକ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଉପନ୍ୟାସର ପ୍ରଶ୍ଵାସିକା ଭାବେ ସମାଜକ ଭବାନୀ ପାଟଣା ପାଇଁ ଏହି ସଭାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିଥିଲେ । ଅଲି ସଭାପତି ଧିରେନ ସାହୁ ଓ କିଶୋର ଦାସ ସହିତ ଏହି ସଭାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରମାକାନ୍ତ ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଓ ଶିକ୍ଷକ ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ଫାଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ସନ୍ତୋଷ ଦାସ ଅନ୍ୟତମ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପରିଲୋକ

ମାର୍ଗାଘାଟ, ୧୫୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଗାଘାଟ ବାଳିକାଶ୍ରମ ଗ୍ରାମର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ରାଜ କିଶୋର ସାମନ୍ତରାୟ (୭୫)ଙ୍କର ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି । ମଣିକୂଳ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ମାର୍ଗାଘାଟ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସେ ୨୦୦୯ ମସିହାରେ ଅବସର

ନେଇଥିଲେ । ମିଷ୍ଟଭାଷୀ ଏବଂ ଛାତ୍ରବହୁଳ ରାଜୁ ସାହୁ ଭାବରେ ମାର୍ଗାଘାଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସେ ପରିଚିତ ଥିଲେ । ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବାଡ଼ିରେ ତାଙ୍କ ମରଣୋତ୍ତର ସମାଧି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ବଡ଼ ପୁଅ ପାର୍ଥସାରଥୀ ସାମନ୍ତରାୟ, ପଦ୍ମିନୀ ସାମନ୍ତରାୟ, କେଦାରନାଥ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ଦୁଇ ଝିଅ ମରଣୋତ୍ତର ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବଚିରା ସମବାୟ ସମିତିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଖୋଲିଲା



ମାର୍ଗାଘାଟ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଗାଘାଟ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଚିରା ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲାଯାଇଛି । ସମିତି ସଭାପତି ବିଭୁତି ଭୂଷଣ ଦାସ ଓ ସମାଜକ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ସେନାପତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପୂର୍ବତନା କରାଯାଇଥିଲା । ଅନ୍ତେଇ ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ତଥା ମଣ୍ଡି ନୋଡାଲ ଅଫିସର ଦୁଃିହ ଚରଣ ରାଉତ, ବଚିରା ପଥପ୍ରାନ୍ତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵାଳ, ସମିତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦୁର୍ଦ୍ଦେୟାଧନ ଦାସ, ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ବେହେରା, ବ୍ରଜକୂଳ ସାଲ୍, ରାଧାକାନ୍ତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ଦୁଃିହ ସାହୁ ଓ ସନ୍ତୋଷ ଖଟୁଆ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ୧୮୦ ଜଣ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରି ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲୋଚନାରେ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିଛନ୍ତି ।

● ବର୍ଷେ ଗଲାଣି ୨୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାସ୍ତା

ଆମରଣ ଅନଶନ ପାଇଁ ଉଡ଼ିକଣ ସଂଗ୍ରାମ ପରିଷଦର ନୋଟିସ୍

ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣର ମାତ୍ର ବର୍ଷକ ପରେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ଵ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ-ରାଜନଗର ବନ୍ଦ୍ୟା ବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଏବେ ବେହାଲ । ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ-ରାଜନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଜୀବନରେ ଲୁହାଉଥିବା ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ଵ ସର୍ବ ପୁରାତନ ବନ୍ଦ୍ୟା ବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଦୈନିକ ଲାଖିଧିକ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ବେଳେ ଠିକାଦାର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ସମୟରେ ନିମ୍ନ ମୋଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବାରୁ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଦୟନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣରେ ଚଞ୍ଚଳତା ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଏହାର ଉଚ୍ଚିକାନ୍ତା ଚକ୍ର ଦାବି କରିଛି ଉଡ଼ିକଣ ସଂଗ୍ରାମ ପରିଷଦ । ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖ ଠାରୁ ଆମରଣ ଅନଶନ କରାଯିବା ନେଇ ନୋଟିସ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ଉଡ଼ିକଣ ସଂଗ୍ରାମ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି ।

ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣର ସଚେତନତା ଶିବିର

ରାଜନଗର, ୧୫୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ତାଳକୁଆଠାରେ ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ତାଳକୁଆସ୍ଥିତ ମାଧ୍ୟମିକା କେଠା ପରିସରରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ ବିଶ୍ଵଜିତ ମହାନ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ସରକାରୀ ଯୋଜନା କିପରି ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସ୍ମୃତି ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଡିଏଫଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଗୋପିନାଥ ଯାଦବ, ଏଡିଏମ ନିଲୁ ମହାପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ଲିଗାଲ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣର ସମାଜକ ସୁମିତ୍ରା ସାହୁ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରମେଶ୍ଵର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଏସିଏମ ମାନସ କୁମାର ଦାସ, ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତିଭା ପାତ୍ର, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶେଖର ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରଜୁଆ, ତହସିଲଦାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ବିଡିଓ ଶୋଭନ ଶ୍ରୀତମ ପଣ୍ଡା, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କେତନ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଶିବିରରେ ରଞ୍ଜଣୀର ସୁବାସିନୀ କଳା, ସକୁଳି ଦଳାଇ, ପୁରୀରାଣୀ ମାଲତି, ତାଳକୁଆର କମଳା ପାଳ, ରିଜି ମଣ୍ଡଳ, ଦିଲୀପ କେନାଳ ଭଳା ମଞ୍ଚରୁ କରାଯିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଫରେ ଫରେ ଭଣା ବାବଦ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଶିବିରରେ ଗୁଲସନ ବିବି, ସୁଶିଳା ମଣ୍ଡଳ, ରାଜେଶ୍ଵ ବେହେରା, ରିନି ମାଲତି, ମାନସା ଜେନା, ବାବୁଲାଇ ମାଲତି ଓ ପପୁ ବେରା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଭିକ୍ଷଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ସମାଜସେବା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ



ମହୁ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଇଁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ନିଆଳ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ରାଧାନଗର ଗ୍ରାମର ବରିଷ୍ଠ ସମାଜସେବା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ଭୁବନେଶ୍ଵର ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାମ୍ପସ୍ଥିତ ସ୍ଥିତ ଗୁଲନ ଭାଇ ସେବା ସଦନରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଛନ୍ତି । କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ନିଜର ସକ୍ଷମ ରୋଗଗାର ଥାଇ ମଧ୍ୟ ନିଆଁଅପତନ ରୋଗୀସେବା, ସେବାହାରା ଓ ଅସହାୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସର୍ବଦା ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ । ଭୁବନେଶ୍ଵରର ଗୁରୁକୂଳ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଓ ଆଇସ୍ପିଆନ ପାଠଶାଳାରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ଶ୍ରୀ ବାରିକଙ୍କ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟଣାଣି, ତାଳକୁ ନମତା ମହାନ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଚତୁଆରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କୁଜଙ୍ଗ ଆନା ଚତୁଆ ପଥପ୍ରାନ୍ତର ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସମାଜସେବା ତଥା ମନର ଚେରେସା ପାଠଶାଳାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ଼ ସୁନାକର ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ପ୍ରଶ୍ଵାସିତ୍ୟ ଭାବେ ଜଗତଂସିହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ବୁର୍ସିଗଣା କୃଷ୍ଣ ବିଏ, ନିରାପଣା ହସ ବିଏ ବୋଲି ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନତା କରାଇଥିଲେ । ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଜଙ୍ଗ ଆନା ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ



ଦାଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରାଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଏସମ୍ପର୍କରେ ଶତପଥୀ କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସାମ୍ବାଦିକ ପରିଚ୍ଚ ମୋହନ ମଙ୍ଗଳାକର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟସୁରାୟ ଚଞ୍ଚଳା ଟ୍ରପି କ୍ରିକେଟ୍

ଜଗତପୁରକୁ ହରାଇ ସେମିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ରାଜନଗର, ୧୫୧୧(ସମ୍ପାଦକ):

ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପଲ୍ଲୀୟ ଚଞ୍ଚଳା ମିନି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ରାଜ୍ୟସୁରାୟ ୪୩ତମ ଚଞ୍ଚଳା ଟ୍ରପି କ୍ରିକେଟ୍ ଟ୍ରଫିମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟାଚଳନା ମ୍ୟାଚରେ ଜଗତପୁରର ନିମ୍ନପୁର କ୍ରିକେଟ୍ ଟିମ୍ ୬୨ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଇନ୍ଦ୍ରପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ।



ଉକ୍ତ ମ୍ୟାଚରେ ଟ୍ଵେ ଜିଟି ଇନ୍ଦ୍ରପୁର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୫ ଓଭରରେ ୬ ଟ୍ଵେକେଟ୍ ହରାଇ ୨୬୨ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଗୌରବ

ପ୍ରସନ୍ନ ଟ୍ଵେକେଟ୍ ହରାଇ ୨୦୦ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା । ଆକାଶ ପ୍ରଧାନ ୨୬ ବଲରୁ ୨ଟି ଚୈକା ଓ ୫ଟି ଛକା ସହାୟତାରେ ୪୬ ରନ, ତିଆରୀ ୨୫ ବଲରୁ ୨ଟି ଚୈକା ଓ ୮ଟି ଛକା ସହାୟତାରେ ୬୪ ରନ କରିଥିଲେ । ଗୌରବ ଚୈକାକୁ ମ୍ୟାନ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ ଟ୍ରପି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା ଉତ୍ସବରେ ବାଲିସାହିପାଟଣା ସରପଞ୍ଚ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ସମାଜସେବା କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ପାତ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମ୍ୟାନ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଟ୍ରପି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆସନରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ମ୍ୟାଚ୍ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଓ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ । ତାପସ କୁମାର ରଥ, ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା ଘୋରର ଥିବାବେଳେ ବିଜୟ କୁମାର ବଳ, ଶଶଧର ରାଉତ ଶାସ୍ୟକାରୀ ଥିଲେ । ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ଯୁବକ

ସୁଦୂର ଆସିବାକୁ ଯାଉଛି ନୁଆ ଓଡ଼ିଆ
ସିନେମା '୧୯୯୯' । ଏହା ଖ୍ୟାତିକାମୀ
ଶାନ୍ତିକାନ୍ତ ନେଲ ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ
ସିନେମା । ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୯୯୯ ମସିହାରେ
ଫର୍ମାଟିଟ ମହାବାତ୍ୟା ପୃଷ୍ଠଭୂମିକୁ ନେଇ
ଏହାର କାହାଣୀ ନିର୍ମିତ । ମହାବାତ୍ୟାରେ
ଗୋଟିଏ ପରିବାରର
କରୁଣ କାହାଣୀକୁ
ଏଥିରେ



୧୯୯୯

ସୁଦୂର ଭାବେ ଦେଖାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଛି । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର
ପ୍ରଯୋଜନା, କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଓ ଫର୍ମାଟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି
ଡ. ମନୋଜ ମିଶ୍ର । ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଅମିତ୍ ପତି ଥିବା
ବେଳେ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଅଛନ୍ତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଢ଼ୀ । ସିନେମାର
ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି କାଳୀଚରଣ, ଅପୂର୍ବ, ମମତା,
ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଓ ମନୋଜ । ଅନ୍ୟପଟେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଓଡ଼ିଆ

ଚଳଣି, ଓଡ଼ିଆ ଫର୍ମାଟ ଓ ଓଡ଼ିଆ ପରମ୍ପରା କଥା
ରହୁ ନାହିଁ ବୋଲି ଯେଉଁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଥିଲା
ସେହି ଅଭାବବୋଧକୁ ଏହା ପୂରଣ କରିବ ବୋଲି ଆଶା
କରାଯାଉଛି । ସିନେମାର ବଳିଷ୍ଠ କାହାଣୀ ଆରମ୍ଭରୁ ଶେଷ
ଯାଏଁ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ରଖିବ ବୋଲି ଏହାର ଚିତ୍ତ ପୂରା
ଆଶାବାଦୀ ଅଛି । ■

ଷାଠିଏ ଦଶକର ଶେଷଭାଗରେ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର
ଗୀତରେ ହୋଇଥିବା ପରାକ୍ଷାନିରାଶୀ ହିଁ
ଭବିଷ୍ୟତ ଗୀତିକାରଙ୍କର ନୂଆ ବିଗ ଉନ୍ନତ
କରିଥିଲା । ଏହାର ପ୍ରମାଣ ପାଇଁ ତିନିଟି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର
ଉଦାହରଣ ହିଁ ଯଥେଷ୍ଟ । 'କିଏ କାହାର', 'ସ୍ତ୍ରୀ' ଓ 'ବନ୍ଧନ' ।
୧୯୬୮ ମସିହାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା 'କିଏ କାହାର' ।
ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଫର୍ମାଟ ଆଣିଥିଲା ନୁଆ ଉନ୍ନାଦନା ।
ପୁଲେଇ ରାଣୀ ସକଳୁଲ ଗୁଣ୍ଡିଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ ଓ ସିପ୍ରା
ବୋଷ, ଗୀତିକାର ଥିଲେ ଗୁରୁକୃଷ୍ଣ ଗୋସ୍ୱାମୀ । ଚଳେଇ
ଆଖି ଲୁହରେ ଭିଜିଥିଲେ ଗାୟକ ଓ ଗୀତିକାର ଅକ୍ଷୟ
ମହାନ୍ତି । 'ବନ୍ଧୁ ଛି ଛି' ଗାଇଥିଲେ ନିର୍ମଳା ମିଶ୍ର, ଗୀତିକାର
ଥିଲେ କବିଚନ୍ଦ୍ର କାଳୀଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଦେବଦାସ
ଛୋଟରାୟଙ୍କ 'ପରଦେଶୀ ବନ୍ଧୁ'ର ମାୟାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ
ସିପ୍ରା ବୋଷ, 'ଉଡ଼ି ଉଡ଼ି ଉଡ଼ି ଉଡ଼ି ଯାରେ ଗୁଡ଼ି'କୁ
ଉଡ଼ାଇଥିଲେ ଗାୟକ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି ଓ ଗୀତିକାର ନାରାୟଣ
ପ୍ରସାଦ ସିଂହ, ନିର୍ମଳା ଓ ସିପ୍ରାଙ୍କ 'ହେମ ହରିଣା ମଥାର
ମଣି'କୁ ସକଳୁଲ ଗୀତିକାର କବିଚନ୍ଦ୍ର କାଳୀଚରଣ
ପଟ୍ଟନାୟକ, ଗୀତିକାର ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ସିଂହଙ୍କ 'ଉଦାସୀ
ଆଖି ବାହି ରେହ' ସାଜିଥିଲା ଆରତି ମୁଖାର୍ଜୀଙ୍କ କଣ୍ଠରେ
ଓ ପାର୍ଥ ସାରଥୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ରଚନା 'ହାୟ ମଦଢ଼ି
ଆଖି'କୁ ଗାଇଥିଲେ ଶ୍ୟାମଲ ମିତ୍ର । 'କିଏ କାହାର'ର ମୁଖ୍ୟ
ଆକର୍ଷଣ ଥିଲା ଏହାର ଗୀତ ଓ ନାଟ । 'ପୁଲେଇ ରାଣୀ
ସକଳୁଲ' ଓ 'ପରଦେଶୀ ବନ୍ଧୁ' ଗୀତ ବାହାଘର ବ୍ୟାଣ୍ଡ
ପାର୍ଟିରେ ବାଜୁଥିଲା । ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କିଏ କାହାର'
ଗିଲିକ ହେବା ପରେ ପରେ ହିଁ ଗୀତ ସବୁ ବାହାଘର
ବ୍ୟାଣ୍ଡ ପାର୍ଟିରେ ବାଜୁଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ପାଇଥିଲେ
ଅଧିକ ଲୋକପ୍ରିୟତା । କେବେ କେବେ ମନେହୁଏ ଅକ୍ଷୟ
ନ ଥିଲେ କ୍ଲାନ୍ତିକର ଓ ବୋହୂ ବୋହୂ ଲାଗିଆଣ୍ଡା ସିନେମା
ଫର୍ମାଟର ଯାତ୍ରା । ଅକ୍ଷୟ 'ମଲାକହୁ'ରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି
ସିନେମା ଫର୍ମାଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା, 'କିଏ କାହାର' ଚାକ
ଫର୍ମାଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସିନେମା । ସିନେମା
ଫର୍ମାଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ 'କିଏ କାହାର' ହିଁ ତାଙ୍କୁ
ଆଣିଦେଇଥିଲା ଖ୍ୟାତି । ଚଞ୍ଚଳ ଲୋକସ୍ୱରରେ
ପ୍ରୟୋଗ ଓ ପରାଧୀ ସହ ଗୀତରେ ଫର୍ମାଟର
ଚମତ୍କାର ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ 'କିଏ କାହାର'ର
ଗୀତ ସବୁଦିନ ସତେକ ।
୧୯୬୯ ମସିହାରେ 'ସ୍ତ୍ରୀ' ଓ
'ବନ୍ଧନ' ମୁକ୍ତିଲାଭ କରେ । ଉଭୟ



ସିନେମାର ଫର୍ମାଟ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀକୃମ୍ମାର
ମାନେ ଲୁଚିନେଶର
ମିଶ୍ର । 'ସ୍ତ୍ରୀ'ରେ ଦେବଦାସ
ଛୋଟରାୟ, ସାରଦା
ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ନରସିଂହ
ମହାପାତ୍ର, ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ
ରଚନାରେ କଣ୍ଠଦାନ କରି
ଅକ୍ଷୟ ନିର୍ମଳା, ଫାଦା
ମୁଖାର୍ଜୀ ଓ ପ୍ରଣବ କିଶୋର
ପଟ୍ଟନାୟକ । ହିଁ, ଗୀତିକାର
ସବୁଦି ନନ୍ଦନ ନାୟକ ଲେଖନ୍ତି
ନିଜ ଜୀବନର ପ୍ରଥମ ସିନେମା
ଗୀତ 'କଳି' ଯୁଗ କୃଷ୍ଣ ମୁହିଁ ତୁ
ମୋ ହିରୋଇନ୍' । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ
ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଫର୍ମାଟିତ ହୁଏ
ରୁକ୍ମିଣୀ ନାଟ । 'ହୁମି ହୁମି ଆସେ ଆଖି' ଏ ରୁକ୍ମିଣୀ
ନାଟର ଗୀତକୁ ଲେଖନ୍ତି ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି । ନିର୍ମଳାଙ୍କ
ସହ ଏହି ଗୀତକୁ ନିଜେ ଗାଆନ୍ତି ବି । 'ସ୍ତ୍ରୀ'ର 'ଗଙ୍ଗା ଯେ
ଦେଶେ ବହେ', 'ଯଉବନ ପୁଲ ଝରିଯାଏ ଅଧାବେ',
'ବିଚିତ୍ରାଏରେ ଦିନ', 'ମୋ ଆଖିର କେତେ କଥା',
'ତୁମେ ଯଦି ସାଥୀ ମୋର', 'ସଞ୍ଜ ସକାଳେ ତୁମ ଛବି
ଖୋଜେ' ଗୀତସବୁ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ବି ହୁଏ । ଏହାର
ପରବର୍ତ୍ତୀ ସିନେମା 'ବନ୍ଧନ'ରେ ମଧ୍ୟ ଫର୍ମାଟକାର
ଶ୍ରୀକୃମ୍ମାର କେତେକ ନୂଆ ପରାକ୍ଷାନିରାଶୀ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ
ସହଯୋଗୀ ଫର୍ମାଟକାର ଥିଲେ ଶ୍ରୀବତ୍ସ ପଟ୍ଟନାୟକ ।

ଷାଠିଏ ଦଶକର ଶେଷଭାଗ



ପ୍ରଣବ ଓ ନିର୍ମଳା
ଗାଇଥିବା 'ପୁଷ୍ପିମା ଜହ୍ନ ସତେ ଧରାକୁ
ଉଠାଇ'ରେ କବିତା ଆବୃତ୍ତିର ଫର୍ମାଟକାର, 'ଏ ନାକ
ଆଖି ନାକ କଲେ ଭାସନା'ରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ 'ନକ୍ସା' ଶ୍ଳୋକର
ଆକାଶନା, ପ୍ରଣବଙ୍କ ଏକ ଗାୟନ 'ମା କାଳିକା
ଲୋ'ରେ ନାଉଁରୀଆ ଲୋକ ସ୍ୱର ଆରୋପଣ ଏବଂ
ସିକନ୍ଦର ଓ ସିପ୍ରାଙ୍କ କଣ୍ଠରେ 'ନା ନା ନା ନା'ରେ ମନ
ମାରିଦେନା' ଗୀତରେ ଓଡ଼ିଆ ସୁଆଙ୍ଗ ଗୀତର ପ୍ରୟୋଗ
ପ୍ରମାଣିତ କରିଥିଲା ଯେ 'ବନ୍ଧନ' ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା
ଗୀତର ଏକ ପରାକ୍ଷାନିରାଶୀ । ଏହି ସିନେମାରେ ପୁଣି
ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲା ଅକ୍ଷୟ ରଚନା ଓ ଗାୟନ 'ସାବି
ସାବି, ତୁ ତ ମୋର ନାଲିପାନ ବିବି' । ■

ମହିଳା ଦିବସରେ 'ପାଦେ ଆକାଶ'

ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ (ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ)ରେ ଆସିବାକୁ ଯାଉଛି ଚରଣ
ସିନେ ପ୍ରଡକ୍ସନ୍ସର ନୁଆ ଓଡ଼ିଆ ଦ୍ୱିଭାଷୀ (ଓଡ଼ିଆ-ହିନ୍ଦୀ) ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର
'ପାଦେ ଆକାଶ' । ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମାଜସେବା ଶୁଭି ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଜୀବନ ଉପରେ
ଆଧାରିତ । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିବେ ଓଲିଭର ଲୋକପ୍ରିୟ
ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚିତା । ଏଥିରେ ଅର୍ଚ୍ଚିତାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ନାୟକ ଅଛନ୍ତି ଅକିତ କୁମାର ।
ତେବେ ଏଥିରେ ନାୟକଙ୍କ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଶା ହୁଏ । ଏହା ପରେ ସେ ପକ୍ଷାଘାତରେ ପାଡ଼ିତ
ହୁଅନ୍ତି । ଏଇଠୁ କାହାଣୀ ଭିନ୍ନ ମୋଡ଼ ନେଇଛି । ଉକ୍ତ ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ସୁଶାନ୍ତ
ମଣି ଥିବା ବେଳେ ଫର୍ମାଟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଭରଦ୍ୱାଜ ପଣ୍ଡା । ଏହାର ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି
ବିପ୍ଳବ ସିଂହ ଏବଂ ଦେବଦାସ ମହାନ୍ତି । ସିନେମାର ଗୀତ ରଚନାରେ ବିଜୟ ମଲ୍ଲ ଥିବା ବେଳେ
ଏଥିରେ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରେମ୍ ଆନନ୍ଦ । ■

ରାମ ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ଖାଇଲେ ସିଦ୍ଧା ଖାଦ୍ୟ

ଚିତ୍ରେ 'ରାମ' ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା
ଗୁରୁମିତ୍ ଚୌଧୁରୀ କେବଳ ଅଭିନୟ ନୁହେଁ,
ବର୍ଷ ସେ ତାଙ୍କ ଫିଟନେସ୍ ପାଇଁ ବି
ବେଶ୍ ସଜ୍ଜାଧାରୀ ଥିଲେ । ସେ ଏକ
ଫୁଲ୍ ଟ୍ୟାମେଲରେ ନିଜ ଡାଏଟ୍
ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି । ଗୁରୁମିତ୍ ଖାଦ୍ୟ
ପ୍ରିୟ । ତେବେ ଖାଦ୍ୟପ୍ରେମୀ
ହୋଇଥିଲେ

ହେଁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ
ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା ।
ଗତ ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ହେବ
ସେ ଚିନି, ଭାତ, ରୁଟି
ଏବଂ ପାର୍ସିଲୁଟି ଖାଇ
ନାହାନ୍ତି । ଏକଲି ଡାଏଟକୁ
ମାନିବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଆଦୌ
ସହଜ ନ ଥିଲା । ଅବଶ୍ୟ ସେ
ଏକ ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ
ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ
ଥିଲେ । ତାହା ହେଉଛି
ସିଦ୍ଧା ଖାଦ୍ୟ । ଯଦିଓ
ଏପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟର
କୌଣସି ସ୍ୱାଦ ନ
ଥିଲା, ତଥାପି ପରବର୍ତ୍ତୀ
ସମୟରେ ଏହି ଖାଇବା
ତାଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିଥିବା
ଗୁରୁମିତ୍ କହିଛନ୍ତି । ■

ଆସିବ 'ଗଲି ବଏ-୨'

୨୦୧୯ ମସିହାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା
ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'ଗଲି ବଏ' । ଏଥିରେ
ରଣବୀର ଏବଂ ଆଲିଆଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ
ଦର୍ଶକ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ । ତେବେ
ଏବେ ଆସିବାକୁ ଯାଉଛି ଏହାର
ସିକ୍ୱେଲ । 'ଗଲି ବଏ-୨'
ସିକ୍ୱେଲରେ ରଣବୀର
ଏବଂ ଆଲିଆଙ୍କୁ
ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ
ନାହିଁ । ଏହାର
ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗରେ
ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ
ଅଭିନୟ
କରିବେ
ଭିକି
କୌଶଲ
ଏବଂ
ଅନନ୍ୟା
ପାଣ୍ଡେ । ଏବେ ଏ
ଦୁହିଁଙ୍କୁ ନେଇ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଚାଲିଛି
ଏବଂ ସିନେମାକୁ ନେଇ ଅନ୍ୟ
ଜର୍ନାଲିସ୍ଟଙ୍କୁ ଜାରି ରହିଛି ।
ତେବେ ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା
ଭାର କୋୟା ଅଖତର
ସମ୍ଭାଳିବେ ନାହିଁ, ବର୍ଷ
ଅନ୍ୟ କେହି ଏହାର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱରେ
ରହିବେ । ■

ପରଦା ପଛର କାହାଣୀ

ମାଛିଙ୍କ ପାଇଁ ମହୁ ମାରି ଅଭିନୟ

ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ଜଗତର ସୁପରଷ୍ଟାର୍ ଶାହାରୁଖ୍ ଖାନ୍ ।
ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ସେ ନିଜ ଅଭିନୟ ଯାତ୍ରାରେ ବଳଭଦ୍ର
ଜଗତରେ ରାଜ୍ କରି ଆସିଛନ୍ତି । ଅଭିନୟ କରିବା ବେଳେ
ଚରିତ୍ରକୁ ନିଖୁଣ ଭାବେ ପୁଟାଇବା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରାଣପଣେ ଚେଷ୍ଟା
କରିଥାନ୍ତି । ଆଜ ସେଥିରେ ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହୋଇଅଛି । ନିକଟରେ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ମୋଟ୍‌ବାନା ୨୦୦୨ ମସିହାରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ
କରିଥିବା ଫିଲ୍ମ 'ଦେବଦାସ'କୁ ନେଇ ଏକ ବଡ଼ ଖୁଲାସା କରିଛନ୍ତି ।
ଯେଉଁଥିରେ ଫିଲ୍ମର କ୍ଲାସିକାଲ୍ ରୁଟିଫିଲ୍ମ କରିବା ପାଇଁ ଶାହାରୁଖ୍ ମୁହିଁରେ
ମହୁ ଲଗାଇ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ । ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ସଞ୍ଜୟ ଲାଲା ଝିସାଲି
ଓ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ମୋଟ୍‌ବାନା । ନିକଟରେ ଲଲନେପୁଲ୍ ଦେଇଥିବା
ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ମୋଟ୍‌ବାନା କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ସମସ୍ତେ 'ଦେବଦାସ'ର କ୍ଲାସିକାଲ୍‌ର
ସୂଚି କରୁଥିଲୁ । ଏହି ଦୃଶ୍ୟରେ ଶାହାରୁଖ୍ ଖାନ୍‌ଙ୍କ ଚରିତ୍ରର ମୂର୍ତ୍ତ୍ୟ ହୋଇଯାଏ । ଏହାର ସୂଚି
ସମୟରେ ଶାହାରୁଖ୍ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟଙ୍କୁ ଚିକେ
ମହୁ ମାରିଲେ । ମୋଟ୍‌ବାନାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଶାହାରୁଖ୍
ଖାନ୍ କାହିଁକି ମହୁ ମାରିଲେ ତାହା ସେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହୋଇ
ମଧ୍ୟ ଜାଣିନଥିଲେ । ତେବେ ଚରିତ୍ରକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ
ସେ ମହୁ ଲଗାଇଥିଲେ । କାରଣ ମୁହିଁରେ ମହୁ ଲଗାଇଲେ
ମାଛିମାନେ ଆକର୍ଷିତ ହେବେ । ଯେମିତି ମାଛିମାନେ ମୃତ
ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶରୀରରେ ବସିଥାନ୍ତି । ଏହା ଫର୍ମାଟ୍ ଭାବେ ତାଙ୍କର
ଚିନ୍ତାଧାରା ଥିଲା । ଶାହାରୁଖ୍ ଏପରି ଭାବେ ଅଭିନୟକୁ ଜୀବନ୍ତ
ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଆପଣାଇଥାନ୍ତି । ■

୧୭ରେ 'ଅଦୃଶ୍ୟ'

ଏକ ୧୭ ତାରିଖରେ ପ୍ରେକ୍ଷାକର୍ମକୁ ଆସିବ ନୁଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଅଦୃଶ୍ୟ' । ମାଆ
ଗାନ୍ଧୀ ଫିଲ୍ମସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହା ହେଉଛି ଏକ ସସପେନ୍ସ, କମେଡ଼ି ଓ ଥ୍ରିଲରଧର୍ମୀ
ସିନେମା । ଅପରିଚିତ ସାତଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ ବ୍ରାଉଜିଂ ଏଜେଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ବଗଭୋଜି ପାଇଁ
ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଯାଉଛନ୍ତି । ତେବେ ସେମାନଙ୍କର ଫେରିବା ବାଟରେ
ଗାଡ଼ି ଖରାପ ହୋଇଯାଉଛି ଏବଂ ସମସ୍ତେ ଗୋଟିଏ
ଆଦିବାସୀ ହଷ୍ଟେଲରେ ରାତିକ ପାଇଁ ରହିଛନ୍ତି ।
ସକାଳେ ବ୍ରାଉଜିଂ ୧୫ କିମି ଦୂର ଏକ ଗାଁକୁ ଗାଡ଼ି
ସଞ୍ଚାଡ଼ିବାକୁ ନେଉଛି । ଏତିକିବେଳେ ମାଉସାଦାମାନେ
ଗାଁର ଉଭୟପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିବା ସେମାନେ
ଜାଣିବାକୁ ପାଉଛନ୍ତି । ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସେଠାରେ
ଆଉ କିଛିଦିନ ରହିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ଏହାର ଭିତରେ ନାୟକ ନାୟିକାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି
ଜଣ ଜଣ କରି କୌଣସି ଅଜଣା ଆତତାୟୀ ହତ୍ୟା କରୁଛି । ଅବଶ୍ୟ
ଶେଷରେ ନାୟକ, ନାୟିକା ରହସ୍ୟର ଛନ୍ଦୋତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ
ଏ ଅଦୃଶ୍ୟ ଆତତାୟୀ କିଏ ଏବଂ ଏକଲି ହତ୍ୟା ପଛର କାରଣ
କ'ଣ, ସେକଥା ସିନେମା ମୁକ୍ତିଲାଭ କଲେ ଜଣାପଡ଼ିବ । ସୁନୟା
ସାହୁ ଏବଂ ରାଜେଶ୍ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ସିନେମାର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା, କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଏବଂ ଫର୍ମାଟ ରଚନା
କରିଛନ୍ତି ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ସାହୁ । ସିନେମାର ସଙ୍ଗୀତ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଅଛନ୍ତି ମଲୟ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଏଥିରେ କଣ୍ଠଦାନ
କରିଛନ୍ତି ଜରା ମହାନ୍ତି, ସୁଧା ପାଢ଼ୀ, ସତ୍ୟକିତ ପ୍ରଧାନ ।
ସିନେମାର ବିଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନେତା ଗିରି, ସାଧର
ମୁଖାର୍ଜୀ, ଲିସା ମିଶ୍ର, ଚୌଧୁରୀ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦାସ,
ଜୀବନ ପଣ୍ଡା, ନାଳମଣି ସାହୁ, ଅନନ୍ତ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ
ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ■



ଶାତଦିନିଆ ମେକଅପ

ଶାତଦିନେ ତୁମ ଶୁଷ୍କ ଦେଖାଯିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ତେଣୁ ଏହି ଦିନେ ଭାବିଚିନ୍ତି ମେକଅପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଉତ୍ତମ ମେକଅପ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେବେ ଏହି ଦିନରେ ମେକଅପରେ କିପରି ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବେ, ଜାଣିବା ସେ ବିଷୟରେ...

ସ୍କୁର କରନ୍ତୁ - ଥଣ୍ଡାଦିନେ ତୁମ ଚର୍ମରୁ ଶୁଷ୍କ ହୋଇଯାଏ । ତେଣୁ ମେକଅପ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ତମ ଚର୍ମ ପାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ଏହାକୁ ସଫା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏହା ତୁମ ଚର୍ମରୁ ଶୁଷ୍କତା କମିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ସଫାକରଣ ପାଇଁ ଚର୍ମକୁ ସୁନ୍ଦର କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।
ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର ଲଗାନ୍ତୁ - ବିଶେଷ କରି ଶାତଦିନେ ତୁମ ଚର୍ମ ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର କରିବା ଜରୁରୀ । ତେଣୁ ଏକ ଭଲ ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର ନେଇ ତେହେରା ସମୟରେ ବେକରେ ଭଲ ଭାବେ ଲଗାଇପାରିବେ । କାରଣ ତୁମ ଶୁଷ୍କ ରହିଲେ ମେକଅପ ପାଟିଯାଏ । ତେଣୁ ମେକଅପ ପୂର୍ବରୁ ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ମସାଜ ମଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ।

ପ୍ରାଇମର ଚୟନ - ଏଦିନେ ତୁମ ଚର୍ମରେ ସିଲିକନ୍ ସୁଇଚ୍ ପ୍ରାଇମର ତଥା ଗ୍ଲୋ- ପ୍ରାଇମର ଲଗାଇବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏଥିରୁ ତୁମ ଚର୍ମକୁ ଚର୍ମ ମିଳିଥାଏ । ଏହା ତୁମ ଚର୍ମକୁ ଉତ୍ତମ ଭଙ୍ଗୁଳ, ନରମ ରଖିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଏଥି ସହିତ ଏହା ଲୋମକୂପ ଓ ଚର୍ମକୁଶଳ ସମସ୍ୟାକୁ ଲୁଚାଇବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ।



ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ - ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ମେକଅପର ମୂଳସୂତା ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ତେଣୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମେକଅପ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ । ଖରାପ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଚୟନ ମେକଅପ ବିଚାଡ଼ି ଥାଏ । ତେଣୁ ଏଦିନେ ଲିକ୍ସାଇଡ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଲଗାଇବା ଭଲ । ଏଥିରୁ ଏକ ଫିନିଶ୍ ଲୁକ ମିଳିଥାଏ ।

ଓ ମେକଅପ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ - ସାଧାରଣତଃ ମେକଅପରେ ଓଠର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଥାଏ । ସେହିପରି ଶାତଦିନେ ଓଠ ଶୁଖିଲା ଓ ଫାଟି ଥାଏ ତେଣୁ ଓଠକୁ ସୁନ୍ଦର କରନ୍ତୁ । ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର ପାଇଁ ରେସେଲିନ ଲଗାନ୍ତୁ । ସେହିପରି ମ୍ୟାସ୍କାଲେଜର ବଦଳରେ ଲିପ୍ ଲୁସ୍, ଲିପ୍ ଅଧିକ ଭଲ ପ୍ରସାଧାନ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଭଲ ।

ଚେନ୍ ବେଲୁ

ମହିଳାମାନେ ଚେନ୍ ଚର୍ମ ତଥା ଅଣ୍ଡା ପତଳା ଦେଖାଯିବା ପାଇଁ ଅଣ୍ଡାରେ ଚେନ୍ ବେଲୁ ପିନ୍ଧିଥାନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ଝାଲୁକ ବେଲୁକୁ ବିଶେଷ କରି ଜିନ୍ଦୁ ତଥା ଟପ୍ ଓ ପ୍ଲେଟରେ ପିନ୍ଧା ଯାଇଥାଏ । ହେଲେ ଏହାକୁ ଏବେ ମହିଳାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନର ଡ୍ରେସ୍ ଓ ଶାଢ଼ିରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଚେନ୍ ବେଲୁ ଲଗାଇ କିପରି ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବେ ଜାଣିବା ସେ ବିଷୟରେ ।

- ପାର୍ଟିରେ ଝାଲୁକି ଲୁକ ଲାଗି ଶାଢ଼ି ଉପରେ ଚେନ୍ ବେଲୁ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ଏଥିପାଇଁ ସିମ୍ପଲ ଏବଂ ହାଲୁକା ରଙ୍ଗର ଶାଢ଼ି ଚୟନ କରିପାରିବେ । କାରଣ ଭାରି କାମସୁଜୁ ଶାଢ଼ିରେ ଏହି ବେଲୁ ଆଦୌ ଭଲ ଲାଗି ନଥାଏ ।
- ଅପ୍ଟିମାଲ ନିକଟୁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଲୁକ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, କାଳୁଆଳ ଡ୍ରେସ୍ କିମ୍ବା ଟି-ସାର୍ଟ ଉପରେ ଏହି ବେଲୁ ପିନ୍ଧିପାରିବେ । ଏଥିରୁ ଏକ ଝାଲୁକି ଲୁକ ମିଳିଥାଏ ।
- ଖାନପିସ୍, ଗାଉଁନ୍ ଓ ପ୍ରକ୍ ଉପରେ ଏହି ବେଲୁ କ୍ୟାରି କଲେ, ଫଳି ଲୁକ ମିଳିଥାଏ ।
- ଆପଣ ଚାହୁଁଲେ କ୍ରପ୍ ଟପ୍ ସହ ଚେନ୍ ବେଲୁ ପିନ୍ଧିପାରିବେ । କିମ୍ବା ଶୁଭ୍ର ଉପରେ ଏହାକୁ ପିନ୍ଧି ଏକ ଝାଲୁକି ଲୁକ ପାଇପାରିବେ ।



ରୋଜଗାରର ବାଟ ଦେଖାଇଛି ବାଉଁଶ କାରିଗରୀ

କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ କୋଟି କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବିପତ୍ତିରେ ଲୋକେ ଆର୍ଥିକ ସ୍ତରରୁ ନେଇ ବହୁ କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ କିଛି ଲୋକ ହାରି ଯାଇଥିବାବେଳେ ଆଉ କିଛି ଲୋକେ ରୋଜଗାରର ନୂଆ ବାଟ ଆପଣାଇଥିଲେ । ମନରେ ସୈନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ ସାହସ ରଖି ତୁରନ୍ତ ସୁଯୋଗରେ ପରିଣତ କରି ଅର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିଭଳି ଧାରରେ ବିହାର ବୈଶାଳୀ ଜିଲ୍ଲାର ମହିଳାମାନେ କରୋନା ସମୟର ସବୁପଯୋଗ କରି ବାଉଁଶରୁ ଭଲିକି ଭଲି ଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆର୍ଥିକ ଭେଦରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି ।

୧୫ ପ୍ରକାରର ଗୃହ ସଜ୍ଜାଉପକରଣ - ବୈଶାଳୀ ଜିଲ୍ଲା ସତପୁରା ଗାଁର ମହିଳାମାନେ ବାଉଁଶରେ ଭଲିକି ଭଲି ଗୃହସଜ୍ଜାଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତି । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ସେମାନେ ଖାଲିରେ ଘରେ ନ ବସି, ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗରୁ ବାଉଁଶ ତିଆରି ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ଚାଲିମ ନେଇଥିଲେ । ସେଥିରୁ ଟ୍ରେ, ପୁଲଦାନା, ଟୋକେଲ ସମେତ ଖେଳନା ଆଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ପରେ ଏହି ବାଉଁଶ ଉପକରଣକୁ ନେଇ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ବାର ଜଣ ମହିଳା ମିଳିତ ହୋଇ ଏହି ବାଉଁଶ ଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିକ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି ।

ତାଲିମ ପରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ - ବାଉଁଶରୁ ଗୃହସଜ୍ଜା ଉପକରଣ ତାଲିମ ନେବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମହିଳାମାନେ ଏହାକୁ ନେଇ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗରୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ସ୍ୱରୂପ ଅର୍ଥରାଶି ମିଳିଥିଲା । ଯାହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ମହିଳାମାନେ ଘରେ ରହି ବିଭିନ୍ନ ଗୃହସଜ୍ଜାଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ କେବଳ ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ, ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି କରି ବେଶ୍ ତୁଳ ପଇସା ରୋଜଗାର କରିପାରୁଛନ୍ତି । ମହିଳାମାନେ ଘରର ଯାବତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବା ପରେ, ଦିନ ୧୧ ଟା ୧୨ ଟା ଯାଏ, ଏହି ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ମହିଳାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏହି କାମ କରିବାକୁ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଲାଗେ । ଏଥି ସହ ଘରେ ଭଲ ରୋଜଗାର ମଧ୍ୟ କରିବାର ଏକ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ ତେଣୁ ସେମାନେ ବାଉଁଶରୁ ଭଲିକି ଭଲି ଟ୍ରେ, ପୁଲଦାନା, ପର୍ସ, କୁ-ସଲାର ବସ୍ତୁ ଭଳି ନାନା ଜିନିଷ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି ।

ବାଉଁଶ ସାମଗ୍ରୀର ବାହିବା ଦେଖା - ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ଶର୍ମିଳା କୁମାରୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ସେ ଓ ତାଙ୍କ



ସହଯୋଗୀମାନେ ବାଉଁଶରୁ ଘରସଜ୍ଜା ଉପକରଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ବଜାରରେ ବାଉଁଶ ତିଆରି ଜିନିଷର ଅଧିକ ଚାହିଦା ରହିଛି । ତେବେ ପତାଣ ଟଙ୍କାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପୁରୁ ହଜାର ଟଙ୍କା ଯାଏ ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟ ରହିଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବାଉଁଶରୁ ଉପଯୋଗ କରି ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଖେଳନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ବାଉଁଶରୁ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଜିନିଷ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ । ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ଉପକରଣ ଅନୁସାରେ ସମୟ ଲାଗିଥାଏ । ବାଉଁଶରୁ ଟିଆରି ପାଇଁ ଏକ ମାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗିଥାଏ ।

ହେୟାର ସୁଅନିଙ୍ଗର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଯତ୍ନ

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ କେଶକୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବକା ହେୟାର ସୁଅନିଙ୍ଗ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସୁଅନିଙ୍ଗ କରିବା ପରେ କିଛି ଦିନକୁ ସେମାନେ ଅଣଦେଖା କରିଥାନ୍ତି । ଯାହାଦ୍ୱାରା କେଶକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚିଥାଏ । ଏଣୁ ସୁଅନିଙ୍ଗ କରିବା ପରେ କେଶର ଯତ୍ନ କିଭଳି ନେବା ଦରକାର, ସେ ବାବଦରେ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

କେଶ ଖୋଲା ରଖିବା - ସୁଅନିଙ୍ଗ ପରେ କେଶକୁ ପ୍ରାୟ ତିନିଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଣିରୁ ଦୂରେଇ ରଖିବା ଉଚିତ । ଏହା ସହ କେଶକୁ ବାନ୍ଧିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ଅର୍ଥାତ୍ କାନ କୋଣରେ କେଶକୁ ଜାକି ରଖିବା, କ୍ଲିପ୍ରେ ବାନ୍ଧିବା ତଥା ଖୋଷା କରିବା ଅନୁଚିତ ।

ଖରାବୁ ଦୂରେଇ ରହିବା - ସୁଅନିଙ୍ଗ କରିବା ପରେ କେଶ ସେନ୍ସିଟିଭ୍ ହୋଇଯାଏ । ଫଳରେ ଅତିବାଳନଶୀଳ ରଖି କେଶରେ ପଡ଼ିବା ଦ୍ୱାରା କେଶ ଖରାପ ହୋଇଥାଏ । ସୁଅନିଙ୍ଗ କରିବା ପରେ ଖରାବୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ । ତା'ସହ ପଦାକୁ ଦାହାରୁଥିଲେ, କେଶରେ ସିରମ୍ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏହା ଦ୍ୱାରା କେଶ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ ।

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯତ୍ନ ଜରୁର - ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଚିକିତ୍ସା ଚିକିତ୍ସା ରହିବ, ସେଥିପାଇଁ କେଶକୁ ତେଲରେ ମସାଜ କରିପାରିବେ । କେଶରେ ସାମୁଁ କରିବା ପରେ କଣ୍ଠସନର ନିହାତି ଲଗାନ୍ତୁ । ସେହିପରି ସପ୍ତାହକୁ ଥରେ ସ୍ନା କରିପାରିବେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଗ୍ରିଜୁଆଁରା, ଅଣ୍ଡା, ଦହି ଆଦି ହେୟାର ମାସ୍କ ଲଗାଇ କେଶକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିପାରିବେ ।



ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଲଗାନ୍ତୁ ରାଇସ୍ ୱାଟର

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୋରିୟାନ୍ ସ୍କିନ୍ ଗ୍ଲୋ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି । ଏପରି ଉତ୍ତମ ଚର୍ମ ପାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ରାଇସ୍ ୱାଟର ଲଗାଇପାରିବେ । ଏହା ତୁମ ଚର୍ମକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ବିଶେଷ କରି ଏହା ରାତିରେ ଲଗାଇଲେ ସୁଫଳ ମିଳିଥାଏ ।

- ରାଇସ୍ ୱାଟର ତୁମ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଲାଭଦାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିରେ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ମିନେରାଲ୍, ରିଟିନିନ୍ ଏବଂ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ରହିଥାଏ । ଯାହା ତୁମ ଚର୍ମକୁ ସୁସ୍ଥ କରେ ।
- ନିୟମିତ ରାଇସ୍ ୱାଟର ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ତୁମ ଚର୍ମକୁ ଆସିଥାଏ । ଏହା ତୁମ ଚର୍ମକୁ ହାଲୁକା ରଖିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ତୁମ ଚର୍ମରେ ଆର୍ଦ୍ରତା ବଜାୟ ରଖିବା ସହ ଶୁଷ୍କତା ଦୂର କରେ ।
- ଏଥିରେ ଆଣ୍ଟି-ଇନଫ୍ଲେମେଟୋରୀ ଗୁଣ ରହିଥାଏ । ଯାହା ସୁନ୍ଦର ଓ ନାଲିଦାଗକୁ ଦୂର କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ପୁରୁ କଳାପୋଡ଼ା ଓ କୁଣ୍ଡେଲ ହେବାରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଥାଏ । ରାଇସ୍ ୱାଟରକୁ ଆମିନୋଏସିଡ୍ ତୁମ ଚର୍ମକୁ ଟାଇଟ କରିବା ଏବଂ ପୋର୍ସକୁ ପୂରଣ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ।



ଚିକେନ୍ ଗାର୍ଲିକ୍ ରୋଷ୍ଟ



ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ
ବୋନିଲେସ୍ ଚିକେନ୍ - ୪୦୦ ଗ୍ରାମ୍, କଟା
ପିଆଜ - ଏକ କପ୍, ଭଜା ପିଆଜ - ଏକ କପ୍, ରସୁଣ - ଗୋଟିଏ, ଅଦା - ଅଧା ଇଞ୍ଚ, ଦହି - ଦୁଇ ଚାମଚ, ହଳଦିଗୁଣ୍ଡ - ଏକ ଚାମଚ, କାଶ୍ମୀର ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ - ଏକ ଚାମଚ, ଧନିଆଗୁଣ୍ଡ - ଏକ ଚାମଚ, ଜୀରା ଗୁଣ୍ଡ - ଏକ ଚାମଚ, ଗରମମସଲା - ଏକ ଚାମଚ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା - ଦୁଇ ଗୋଟି, ଧନିଆ ପତ୍ର - ଏକ କପ୍, - ଭୂସୂଜାପତ୍ର - ଏକ ପାଖୁଡ଼ା, କେମ୍ପୁରସ - ଏକ ଚାମଚ, ଗୁଜୁରାତି-ଦୁଇ ଗୋଟି, ଲବଙ୍ଗ - ଦୁଇଟି, ଲୁଣ - ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ, ତେଲ - ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ।
ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ

ଚିକେନ୍‌କୁ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖି ଭଲ ଭାବେ ଯୋଜ ଦିଅନ୍ତୁ । ସେହି ଚିକେନ୍‌ରେ କେମ୍ପୁରସ, ଅଦାରସୁଣ୍ଡ ପେଷ୍ଟ, ଦହି, ହଳଦିଗୁଣ୍ଡ, କଳାଗୁଣ୍ଡ, ଜୀରା ଗୁଣ୍ଡ, ଗରମମସଲା, ଧନିଆଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହା ପରେ ଭଜା ପିଆଜ, ଚାରି ପାଖକୋଲା ରସୁଣ, ଗୁଜୁରାତି ଓ ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡିଙ୍ଗ କରି ଦିଅନ୍ତୁ । ତୁଳାରେ ଆଉ ଏକ କଡ଼େଇ ବସାଇ ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ ବଟର ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହା ପରେ ରସୁଣ କଟା ଓ ପିଆଜ କଟା ଦେଇ ଭଲ ଭାବେ ଭାଜନ୍ତୁ । ଭାଜି ହୋଇଗଲା ପରେ ଗୋଳାଇ ରଖିଥିବା ଚିକେନ୍‌କୁ ଦେଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ପିଠାଖଡ଼ିକାରେ ଏପାଖ ସେପାଖ କରି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡିଙ୍ଗ କରି ରଖିଥିବା ମସଲାକୁ ଦେଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାକୁ ଏପାଖସେପାଖ କରି ୫ ମିନିଟ୍ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ମଝିରେ ମଝିରେ ଏହାକୁ ଘାଣ୍ଟି ସେଥିରେ ଭୂସୂଜାପତ୍ର ଓ ଧନିଆପତ୍ର ପକାଇ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହା ପରେ ଫ୍ଲୋରକୁ କାଢ଼ି ପରଷି ଦିଅନ୍ତୁ ଚିକେନ୍ ଗାର୍ଲିକ୍ ରୋଷ୍ଟ ।

ହ୍ୱାଇଟ୍ ନେଲ୍ ଆର୍ଟ

ସିମ୍ପଲ୍ କୋଟ୍
ନଖକୁ ଚିକିତ୍ସା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ଏହି ଡିଜାଇନ୍ ଖୁବ୍ ଭଲ । ବିଶେଷ କଥା ହେଉଛି, ପାଇଁର ନୟାଳ ଏହାକୁ ଘରେ ସହଜରେ କରିପାରିବେ । ଏଥି ସହ ଏହା ବିଭିନ୍ନ ଆଇର୍‌ପିଟ୍‌କୁ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ମାନିଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ନଖରେ ଏକ ମିଲିକ୍ ହ୍ୱାଇଟ୍ ରଙ୍ଗର ଏକ ନେଲ୍‌ପଲିସ୍ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ନଖର ଉପର ଭାଗରେ ସିଲିକନ୍ ରଙ୍ଗର ନେଲ୍‌ପେଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ।



ଅନେକ ମହିଳା ନଖକୁ ସୁନ୍ଦର କରିବା ପାଇଁ ନେଲ୍ ଆର୍ଟ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସବୁବେଳେ ଗୋଟିଏ ଡିଜାଇନ୍‌ର ନେଲ୍ ଆର୍ଟ ଭଲ ଲାଗେ ନାହିଁ । ତେଣୁ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ଅନୁଯାୟୀ ନେଲ୍ ଆର୍ଟ କଲେ, ଏହା ନଖର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଏକ ଝାଲୁକି ଲୁକ ଦେଇଥାଏ । ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ହ୍ୱାଇଟ୍ ନେଲ୍ ଆର୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି ।

ସବୁ ଖସେ
ଓପ୍ରେ ଲିସ୍ ବ୍ୟତୀତ ଓପ୍ରେ ସବୁ ନେଲ୍ ଆର୍ଟ ଏବେ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି । ଏହି ଡିଜାଇନ୍ ଉତ୍ତମ ଧରଣର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ, ଧୀରେ ଧୀରେ ହାଲୁକା ଗୋଲାପି ରଙ୍ଗକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥାଏ । ଯାହା ନଖର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଏକ କୁସିକ୍ ଲୁକ ଦେଇଥାଏ ।
ଝାର ଡିଜାଇନ୍
କିଛି ଯୁବକା ନଖରେ ନେଲ୍‌ପଲିସ୍ ଲଗାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତିନି । ଏପରି ସ୍ଥଳେ ନେଲ୍ ଆଧିକାରୀ ଲଗାଇ ଝାର ଡିଜାଇନ୍ କରି ନଖକୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଲୁକ ଦେଇପାରିବେ ।



